

700-292=? 母亲给孩子一个错误答案,被丈夫怒骂,一气之下跳楼 让她从3楼纵身跳下的 真的是这道三年级数学题吗

本报记者 汪子芳/文 通讯员 郑菲/摄

为了一道三年级数学题,诸暨陈宅镇的一对夫妻起了争执。

“这么简单的题目都会算错,还怎么去教小孩?好去死了。”丈夫随口说了一句。

谁想到,这句气话竟让妻子产生了轻生念头。她跑出房间,纵身从3楼跳了下去。

这两天,这则新闻在钱江晚报新媒体平台上引起热议。但这起悲剧,真的只是因为一道数学题吗?



被丈夫骂“脑子笨” 妻子一气之下跳楼

49岁的段先生和34岁的妻子刘女士都是江西安福县人。妻子在一家玻璃马赛克厂打工,丈夫在矿厂上班,平时一家人就住在妻子工厂的宿舍里。

夫妻俩有两个女儿,大女儿读初二,平常住校,9岁的小女儿还在读小学三年级。

10月27日早上7点10分左右,刘女士叫醒小女儿,准备骑电瓶车送她去学校。出门前,她想起女儿前一晚有道数学题做错了,想叫她改正过来。

这道题目是:700减292等于几?

事发后丈夫懊悔不已 “以后再也不敢气她了”

事发后,刘女士立即被送往诸暨市人民医院抢救。幸运的是,经过医院全力抢救,刘女士脱离了生命危险。

刘女士的哥哥告诉钱江晚报记者,经医生诊断,刘女士头部、脸部、右臂有多处骨折,左脸颧骨骨折,头部颅脑也有损伤,口腔内多颗牙齿断裂,等到消肿好一些,将在本周五接受手术。

在医院里,回想起出事前一幕,戴着氧

夫妻俩只有小学文化 孩子是他们最大的寄托

段先生告诉钱江晚报记者,以前夫妻俩也会吵架,但都是吵几句便停。而他们吵架的原因,大都是因为生活压力下的琐事。

段先生说,妻子做玻璃马赛克,每天工资只有100多点,自己每天的工资也不到200元,“钱都是干一天给一天,如果不去做工,第二天就没有收入。”

除了一家的生活支出,两个孩子每月也要花两千多元,“有时候钱不够花,或者没找到工作,我就回到老家去,找亲戚朋友借些钱带回来。”

刘女士对孩子说,答案应该是401。躺在床上的丈夫听到妻子的话,一下子恼火起来:“她给的答案明明是错的,应该是408,就说了她几句。”

夫妻俩你一言我一语,越扯越远。

“吵起来后,我骂她脑子笨,这么简单的题目都会算错,还怎么去教小孩?好去死了。”段先生说,自己没想到,妻子一气之下会跳楼,“当时我正在床上,不知道她跑出去做什么,也根本来不及拉住她。”

气罩的刘女士心酸一笑,费力地挤出几个字:“一些小事情。”

段先生对当天的事也懊悔不已:“我晓得她脾气大,没想到性子这么烈,以后是真的不敢再气她了。”

至于那道数学题的答案孰是孰非,他说,已经不重要了。

事发后,他们的两个女儿都显得惊慌失措,坐在妈妈的病房里默默流泪。

在诸暨的近20年里,夫妻俩尝试过很多工作,但生活并没有发生大的改观。

刘女士的大哥说,妹妹和妹夫常年在外,只有过年的时候带着孩子回来几天,大家并不清楚他们过得怎么样,妹妹也不会说家里有什么困难,对老家的妈妈从来报喜不报忧。

“我们都只有小学一二年级的文化,女儿的学习基本上由我老婆在管。”段先生告诉记者,夫妻俩对孩子的教育看得很重,“我们也是希望她们摆脱打工的命运。”

心理专家

教育冲突 只是悲剧的导火索

绍兴文理学院心理健康教育中心主任徐浩认为,在这起事件中,真正让妻子纵身一跃的并不是那道数学题。

“作为外来打工者,生存压力应当是这对夫妻的主要压力源。”徐浩说,作为低收入的外来务工群体,夫妻俩本来就背负着巨大的生存压力,对生活充满了焦虑和无助感。再加上两人近二十年在漂泊,身边没有亲戚朋友,也缺乏良好的社会支持系统,所以也很难有效地应对这些压力。

“他们对孩子的教育有很大期望,希望孩子学好知识,摆脱父辈务农或外出打工的状态。但是双方本来学历不高,妻子除了打工赚钱,还要辅导女儿学习,承担了生活和教育的双重压力,本身就吃力和勉强。孩子的教育问题触碰了双方的敏感点,这无异于雪上加霜,加重了双方的冲突。”

徐浩分析,孩子的教育问题只是一个导火索,双方生活中的许多矛盾冲突没有解决,不良情绪慢慢积累,所有信息因为这次争吵爆发出来,成为压垮妻子的最后一根稻草。

“观念冲突是夫妻双方比较普遍的事情。”徐浩告诉钱江晚报记者,在家庭生活中,观念的冲突更容易在家庭开支、孩子教育等这些共同关注的方面集中体现出来。

“但即便父母的教育理念不同,也不应该在孩子面前现场直播这种冲突。”徐浩说,“在孩子心目中父母是一个统一体,如果父母在孩子面前理念有分歧,孩子接收到的信息就是分裂的,这会让孩子在成长过程中摇摆不定,让他们无所适从。”因此,父母亲的冲突应该在私下里积极沟通,而不是给孩子留下家庭观念不完整的信号。

事发后,丈夫段先生抱着跳楼的妻子,十分悲伤。